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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNION DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO URBANO, CELEBRADA EL DÍA 4 DE DICIEMBRE DEL AÑO 

2013. 

 

Presidente: Muy buenos días compañeros Diputados, solicito amablemente al 

Diputado Secretario Juan Patiño Cruz, tenga a bien pasar lista de asistencia a los 

miembros de esta Comisión. 

 

Secretario: Por sus instrucciones de la Presidencia se va a pasar lista de 

asistencia. 

 

Diputado Carlos Javier González Toral, presente. 

Diputado el de la voz Diputado Juan Patiño Cruz, presente. 

Diputada Ana María Herrera Guevara, presente. 

Diputado Eduardo Hernández Chavarría, presente Diputado Secretario. 

Diputado Juan Rigoberto Garza Faz, presente. 

Diputado Oscar Enrique Rivas Cuéllar. 

Diputado Erasmo González Robledo. 

Diputado Rogelio Ortíz Mar. 

 

Señor Presidente tenemos quórum, tenemos 5 Diputados presentes. 

 

Presidente: Compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el quórum 

requerido para, se integra el Diputado Rogelio Ortíz Mar. Muchas Gracias 

Diputados por acompañarnos. 

 

Diputado Rogelio Ortíz Mar. Gracias Presidente. 

 

Compañeros Legisladores habida cuenta de que existe el quórum requerido para 

dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma siendo las diez horas con 

treinta y un minutos de este día 4 de diciembre del año 2013.  

 

Por lo que solicito amablemente al Diputado Secretario Juan Patiño Cruz, tenga 

bien dar lectura y poner a consideración el proyecto de orden del día. 

 

Secretario: Con gusto Presidente. Como  punto número I. Lista de Asistencia. 

Punto número  II. Declaración del Quórum y Apertura de la reunión de Trabajo. 

Punto número  III. Aprobación del Orden del Día. Punto número IV. Programa 
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Anual de Trabajo. Punto número V. Asuntos Generales. Punto número VI. 

Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto Diputado Presidente. 

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del orden del día correspondiente, 

solicito a los integrantes de esta Comisión, que quienes estén a favor del mismo, 

se sirvan manifestarlo levantando su mano. 

 

Compañeros Diputados ha sido aprobado el Orden del Día por unanimidad hecho de 

su conocimiento, continuamos con la presente reunión. 

 

Presidente: Compañeros Diputados como es de nuestro conocimiento las 

Comisiones son órganos constituidos por el Pleno para instruir y sustanciar las 

iniciativas y propuestas que se presentan al mismo mediante la elaboración de 

dictámenes, informes, opiniones o proyectos de resolución con objeto de contribuir 

a que el Congreso cumpla con sus atribuciones constitucionales y legales, cabe 

señalar que en términos del artículo 35 de la Ley sobre la Organización y 

Funcionamiento Internos del Congreso del Estado, la Comisión Ordinaria de 

Desarrollo Urbano forma parte de aquellas que están a cargo de las tareas del 

dictamen legislativo y de información y control de la gestión pública, cuya 

competencia corresponde en lo general a la Dependencia de la Administración 

Pública del Estado en la esfera, con la que se relaciona de acuerdo a su 

naturaleza, ahora bien dentro de las tareas que deben  llevar a cabo las 

Comisiones con base en el artículo 43, párrafo I, inciso a) de la Ley sobre la 

Organización y Funcionamientos Internos del Congreso del Estado se encuentra la 

de elaborar su programa anual de trabajo por lo que en atención a la citada 

previsión esta Presidencia tuvo a bien proporcionales en reunión pasada el día 29 

de octubre del actual un proyecto de programa, esto con el fin de que ustedes 

tuvieran a bien conocerlo, analizarlo o enriquecerlo para en su caso proceder a la 

aprobación del mismo. Toda vez que los integrantes de esta comisión nos hemos 

impuesto del contenido del proyecto anual de trabajo esta presidencia tiene a bien 

abrir un espacio para propuestas, opiniones y comentarios entorno al mismo a fin 

de perfeccionarlo y proceder enseguida a su aprobación, en este sentido 

Compañeros Diputados, esta Presidencia tiene a bien presentarles un plan de 

actividades a desarrollar por este órgano parlamentario, de esta manera hemos 

traído esta presentación para que la analicemos, la discutamos y veamos las 

actividades que les queremos proponer. Solicito, empezamos ahí, la idea 

compañeros es que en el mes de enero propongo que nos reunamos la última 

semana de cada mes para que sesionemos una vez por mes, para fijar 

tentativamente fechas de visita, yo le hacia la propuesta cuando arrancamos la 
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sesión de ser como está comisión es una ustedes lo acaban de ver en la 

presentación del Secretario, es una comisión que tiene mucho que ver con el 

recurso agua, sustentabilidad y transporte público, creo y estoy convencido 

además que donde debemos o podemos ver las necesidades legales, huecos 

legales pues es estar cerca de la gente y estar cerca de las autoridades 

municipales, que son las que padecen este tipo de problemas, por ello hemos 

propuesto ser una Comisión itinerante y salir a las distintas regiones conurbadas o 

zonas metropolitanas de nuestro Estado, para poder enriquecer alguna propuesta 

legislativa, de esta manera yo propongo que la última semana del mes de enero, 

nos volvamos a reunir para fijar tentativamente fechas de visita a autoridades 

municipales de Reynosa, de Matamoros, en Victoria, en Tampico, en Altamira para 

de esta manera convocar a las autoridades que tienen que ver con el desarrollo 

urbano y hacer los directores, los empresarios, los transportistas, las COMAPAS 

en su ramo y bueno necesidades legales que vaya teniendo para poder hacer una 

reunión itinerante, en esta misma reunión fijar una fecha para visitar al Director 

General del ITAVU, que tiene mucho que ver también con la Comisión a la que 

estamos todos integrantes, ir a las dependencias, conocer donde están las 

oficinas, asimismo, ir a ver al subsecretario del transporte público, que depende de 

la Secretaría de Desarrollo Urbano y Medio Ambiente, para platicar con el ver 

cómo están las necesidades, se integra el Diputado Erasmo, muchas gracias 

Diputado por tu presencia, en esta mismo mes de enero, fijar la fecha de visita a la 

Comisión Estatal del Agua, para acordar con él sus necesidades legales y en ese 

sentido hacerlo cultural también, en el mes de enero dividir entre los miembros de 

la Comisión, el trabajo de revisión general de la Ley de Desarrollo Urbano, para 

actualizarla, adecuarla, modernizarla y partir de los 3 aspectos importantes que es 

la sustentabilidad, el equilibrio con el medio ambiente la infraestructura del 

transporte a capacidades diferentes, que ya se ha tocado este tema en distintas 

sesiones del pleno y la sintaxis que es la técnica legislativa, lo que acabamos 

aprender que sea una que lo que hagamos de acuerdo a las normas pues sea de 

fácil comprensión para el ciudadano, estos son modelos de sustentabilidad 

ambiental que tiene que ver con todo el proceso de agua, de energía, de 

reciclamiento, los residuos que las construcciones sean sustentables, que es un 

reclamo que escuchamos, muy latente en los pueblos de desarrollo llegan 

fraccionamientos construyen no dejan áreas de equipamiento, no dejan áreas 

verdes, no dejan escuelas, no tenemos muchos casos, ningún equilibrio con el 

medio ambiente y además están muy alejados de las cabeceras municipales, y 

eso nos está ocasionando un problema en el Estado, todo esto tiene que ver con 

la calidad de vida de los tamaulipecos, que yo creo que es el objetivo máximo al 

cual debemos aspirar nosotros como Legisladores, con un equilibrio en lo 
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económico, en lo ambiental y en lo social. De esta manera, compañeros Diputados 

la intención es que al última semana del mes de enero fijemos las fechas para ir 

ya llenando este cronograma de actividades para que el mes de febrero que nos 

reunamos las últimas semanas de cada mes, pues ya estemos saliendo, a mí me 

daría mucho gusto si en el mes de enero nos podemos poner de acuerdo, para ya 

a partir del mes de febrero salir a Reynosa, salir a Matamoros estar en Tampico, 

estar en Ciudad Victoria, y hacer una gira por mes yo creo, eso además estoy 

convencidísimo que la sociedad lo ve con muy buenos ojos, cuando vea a sus 

legisladores trabajando, cuando vea a sus Diputados cercanos a la gente, que es 

uno de los fines que todos debemos perseguir y concluimos que es a grandes 

rasgos una propuesta, mi Diputado Rivas muchas gracias por tu presencia, 

estamos completos.  

 

Ahora bien, solicito al Diputado Secretario Juan Patiño, tenga a bien preguntar a 

los miembros de esta Comisión si desean participar al respecto y en su caso llevar 

el registro de las participaciones.  

 

Secretario: Compañeros diputados alguien quiere tomar la palabra con respecto 

al plan de trabajo. Nadamas el diputado Garza Faz, adelante, y un servidor. 

 

Diputado Juan Rigoberto Garza Faz. Muy bien, muchas gracias, muy buenos 

días a mis compañeros diputados, nadamas este pues haciendo aquí una gran 

mención y felicitando aquí a mi amigo el diputado Carlos González Toral por este 

plan de trabajo y, soy un convencido como él lo acaba de mencionar, que tenemos 

de alguna forma tener que hace ver que la gente que tiene una gran esperanza en 

que nosotros tengamos una participación en conjunto con los municipios y es un 

gran plan donde podemos nosotros conocer, parte o gran parte del estado, y 

bueno este plan de trabajo que acaba de mencionar lo felicito diputado presidente 

este y bueno vamos a estar para apoyar, adelante. 

 

Secretario: Entonces con su permiso presidente yo también me uno a la 

felicitación del diputado este, excelente plan de trabajo y creo que lo mejor que 

podemos hacer es interactuar con las autoridades y con los ciudadanos, 

autoridades municipales y los ciudadanos de los municipios que a final de cuentas 

son a los que representamos como diputados de todo Tamaulipas, yo si quiero en 

base dentro de ese marco que adicionemos al plan de trabajo lo pido con todo 

respeto, la factibilidad de hacer un reglamento para la ley de desarrollo urbano, ya 

tengo varias propuestas de ingenieros, arquitectos y constructores del estado que 

me han estado llegando al respecto ellos no sienten una, que están que el marco 
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jurídico esta adecuado conteniendo una solamente una ley que necesitan un 

reglamento y bueno lo voy hacer llegar esa propuesta que me han hecho ellos ya 

viene una base muy grande sería cuestión nadamas de que aquí los de estudios 

parlamentarios nos ayudaran a cuadrarlo para que lo podamos proponer, me 

gustaría que se adicionara al plan de trabajo. 

 

Presidente: Claro que si diputado lo integramos, y en la última semana del mes 

de enero comenzaremos a repartirnos el trabajo, para de esta manera todos 

integrarnos a los estudios de las normas que vayan surgiendo de parte de un 

sector de la población, además con mucho gusto, muchas gracias diputado. 

 

Pues compañeros diputados al no haber más participaciones me permito consultar 

a los integrantes de este órgano su parecer a relación producto, del proyecto del 

programa anual de trabajo, y los que estén a favor pedirles su aprobación en los 

términos de ley los que estén a favor sírvanse a manifestarlo. 

 

Compañeros diputados ha sido aprobado el programa anual de trabajo de esta 

comisión por unanimidad de votos, en tal virtud como órgano parlamentario nos 

corresponde trabajar y darle seguimiento ha dicho programa. 

 

Compañeros diputados procederemos a desahogar el punto de asuntos de 

carácter general si alguien desea participar favor de indicarlo para que la 

secretaría tome nota proceder en su caso al desahogo de las participaciones 

correspondientes. 

 

Al no haber más participaciones compañeros agotados los objetivos que dieron 

motivo a la presente reunión de trabajo únicamente quiero agradecerle 

brevemente a los diputados que ayer nos acompañaron a las seis de la tarde a la 

visita del secretario de desarrollo urbano del gobierno federal su asistencia ya que 

fue una visita muy, muy nutrida donde nos dieron la explicación buena y precisa 

de los programas federales y cómo podemos ayudar a nuestras autoridades 

locales a gestionar más recursos, agradecerles mucho a todos ellos su 

participación, y agotados los objetivos que dieron motivo a la presente reunión de 

trabajo agradezco la presencia de mis compañeros diputados, y me permito dar 

por concluida la misma dándose por validos los acuerdos tomados en esta reunión 

siendo las diez horas con cuarenta y cuatro minutos del 4 de diciembre del 

presente año, muchas gracias. 

 

 


